

# 关厂回乡尽孝，陪父“住”养老院8年

“不想留下遗憾！”浏阳女子何水平兼顾家庭的同时，还和众多老人处成了“家人”

26°C

温暖在您身边



扫码看视频

尽孝心，她关掉工厂回到父亲身边贴身照顾；谋事业，她带着父亲去养老院上班……长沙浏阳的何水平为了更好地照顾年迈的父亲，与父亲同住养老院8年。如今的她，不仅是父亲的避风港，还是养老院众多老人的“贴心棉袄”。12月19日，说起自己回乡的决定，何水平并不觉得惋惜，她说，“尽孝要趁早，不想留下任何遗憾。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



何水平与父亲合影。受访者 供图

## 关掉工厂回乡，只为贴身照顾父亲

“爹爹，你要多穿点，最近降温了。”“奶奶，今天不出门了，外面太冷了，我到时候陪你聊天去。”“老爸，你今天要打牌就提前约一下。”……

与不同老人打交道，是何水平的日常。2015年，因为担心身患眩晕症的父亲，她关掉了在广州的工厂，回到家乡，决定贴身照顾父亲。

“我18岁的时候母亲就走了，一直都是父亲既当爹又当妈地养育着我，很不容易。现在他年纪大了，照顾他是应该的。”何水平说，“如今父亲已经74岁了，在他最需要的时候陪伴左右，是我应尽的义务。”

## 为了兼顾家庭，她带着父亲“住”进养老院

除了照料父亲，何水平还有自己的家庭和孩子。为了兼顾，她想到了去养老院上班。“这样我就可以把父亲和小孩都带在身边，还能赚点钱贴补家用。”

在考取了相关的资格证书后，何水平带着父亲住进了浏阳市康复托老中心。

一开始，固执的父亲并不理解女儿的决定。何水平说，“父亲总觉得，有子女还住养老院是一件不光彩的事情。即使我天天陪伴在左右，他

还总是偷跑回家。”

为了让父亲改变想法，也为了更好地完成自己的工作，何水平在开导父亲的同时，还把自己的孩子也接到了养老院照料，让父亲感觉到他并未离开家，只是换了一个环境生活。

在何水平的陪伴下，父亲逐渐改变了自己的想法，越来越融入养老院的生活。

## 她与养老院每一位老人都成了“家人”

如今，不仅能照顾到父亲，何水平还成为了养老院的“大家长”。她悉心照料着这里的每一位老人，为了给他们提供更专业的陪护，她还考取了陪护及营养餐食的相关证件。

这种爱从来都不是单向的，刚成年就失去母亲的何水平格外想念母亲的关怀，而这里的每一位老人都给予了她充分的爱意。每一次她忙不过来的时候，院内的老人就会如同家人一般帮助她照顾孩子。时光荏苒，养老院内的每一位老人都成了何水平密不可分的“家人”。

“其实一开始不仅是父亲不适应，我自己也不适应，那时候我也才三十多岁，每天守着一个地方转来转去。但这种不适应现在都被老人们最真诚的爱给融化了。”何水平表示，未来她也将继续守护在养老院内，为老人们提供服务。

## 没有办理收养手续 “养女”能继承房子吗

女孩状告“奶奶”争遗产



扫码看视频

三湘都市报12月19日讯 女孩小可刚出生就被一对夫妇收养，但没有办理收养手续。在这对夫妇先后死亡后，男方名下的一套房产过户到了“奶奶”名下，小可认为自己应该也有份分到遗产，于是将“奶奶”起诉到法院。近日，衡阳市蒸湘区人民法院审理了该案。

## “养女”为争遗产状告“奶奶”

衡阳男子曾某和女子李某于1999年登记结婚，婚后两人未生育子女。女孩小可(化名)于2004年出生，出生3天后便被曾某夫妇领养。

2020年，李某、曾某相继去世。曾某去世后，其名下有一套100平方米的房产被过户至母亲名下。

庭审中，曾奶奶表示，曾某夫妇和小可之间并未办理收养手续，小可不是两人的养女。她还提交了小可的出生证明、户口登记信息、《中学生素质发展报告册》等，以上证据均显示小可的父亲是李某的大哥，而非曾某。

而小可辩称，收养事实有亲朋好友30余人可以作证，户口是为了方便上学才登记在李某大哥名下，学费、生活费都是曾某夫妇承担的。此外，她还提交了自己尚在襁褓时和曾某夫妇的几张合照，合照上书“女儿小可”。

## 法院判决收养关系不成立

衡阳市蒸湘区人民法院经审理认为，本案系继承纠纷，争议的焦点问题为小可与曾某夫妇之间是否成立收养关系。小可出生于2004年9月，根据《中华人民共和国收养法》第十五条“收养应当向县级以上人民政府民政部门登记。收养关系自登记之日起成立”之规定，要成立收养关系必须向县级以上人民政府民政部门办理收养登记手续，而曾某夫妇并未办理收养登记手续。

此外，小可提供的襁褓时期照片无法确认是否本人，其他证据也只能证明曾某夫妇承担了学费、生活费，证据效力明显低于曾奶奶提供的户口、学籍信息等证据。综上，法院认为小可与曾某夫妇收养关系不成立。

最终法院判决，曾奶奶继承曾某该套房产，小可对曾某的该套房屋不享有遗产分配权。

文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 付平 李元

## 消防隐患曝光

郴州：资兴市挂牌督办一家重大火灾隐患单位

前期，郴州资兴市消防救援大队消防监督员对跃香餐饮店进行消防安全监督检查时，发现该场所第五层居住场所采用彩钢夹芯板搭建，且彩钢夹芯板芯材的燃烧性能等级低于GB8624规定的A级，违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款之规定，经大队集体研究讨论，依据《重大火灾隐患判定方法》判定第5.2.2条和直接判定要素第6.10条的规定，直接判定资兴市湖冰客栈为重大火灾隐患单位。资兴市消防救援大队依法下发了《重大火灾隐患整改通知书》，并提请市政府对该重大火灾隐患实行挂牌督办，责令其于限期整改销案。

目前，该场所正积极整改火灾隐患。下一步，大队将持续加大检查执法力度，保持辖区消防安全形势稳定。

人提着两塑料袋东西从公交车上下车，之后横穿马路。就在老人走进第二条行车道时，一辆驶过来的黑色小车径直将老人撞倒在地。事故造成73岁行人陈某肋骨骨折，所幸并无生命危险。“我慢慢走过来，车子都没鸣喇叭，直接把我撞了。”老人对民警说。

经了解，当天小车驾驶人钟某因注意力不集中，未能及时发现正在横过马路的陈某，直到快撞上才反应过来急踩刹车，但为时已晚。

最终，民警认定，小车驾驶人钟某因未按照操作规范安全驾驶、文明驾驶，负事故的主要责任，处罚款200元的处罚；行人陈某未走人行横道，负事故的次要责任。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 凌萍 罗远

## 老人未走斑马线横穿马路，司机分心撞个正着



扫码看视频



三湘都市报12月19日讯 老人下了公交车后，尽管离斑马线只有三十米，但仍选择直接横穿马路。而正当他慢慢前行时，一台小车在没有任何遮挡的情况下，直接将他撞倒……12月19日，岳阳交警通报这起案例。民警提醒，驾车时请集中精神，注意观察。

公共场所视频显示，12月10日16时35分，在岳阳平江县城东大道与百花台路交叉口附近，一名老